



微整市场 游离之乱

如今,随着人们思想观念的变化,割双眼皮、打瘦脸等都成为很多爱美女性偏爱的选择,很多无条件的美甲店、饰品店成了微整手术室,没有权威资质的人员成为了微整手术师。他们以相对低的价格吸引了很大一部分爱美女性,但随之出现的安全隐患也越来越多。

文/片 本报记者

1 无消毒设施,无资格证书 美甲店成微整形手术室

近日,记者来到位于市区黄三渤七的潮流前线,恰逢周末,大大小小的格子间里人流攒动。一家美甲店前玻璃上贴着“纹眉、无痛双眼皮、医学整形”等宣传字样。记者走进该美甲店,一位自称店老板的中年女士正在给一位顾客纹眉。

记者表达了想要割双眼皮的意向,老板将相关情况向记者做了简单介绍。根据手术方式、所用材料的不同,价格也不尽相同。从七八百元到两三千,分为四个等级。其中最贵的为新兴的韩式三点,价格为2800元。

“好处就是做完以后眼睛不肿,但不同于埋线,这个是永久的,也不用动刀。”老板告诉记者,手术由她亲自做,就在店里,最后做出的双眼皮效果绝对让人满意。见记者不太相信,她把自己的两个店员都拉到了记者面前:“她们的双眼皮都是我做的,我都在这儿做了十多年了,技术绝对让你放心。”

当记者询问老板娘是否有做整容手术的相关证件时,老板娘笑了。“现在什么证都可以办假的,别管有证没证,只要你相信我我就让我给你做。”

看记者依然将信将疑,该老板最后表示,如果觉得不放心,她可以找自己的老师、年龄更大一点的来给记者做。

在记者先后调查的四家格子间里,其中三位店主均表示可以在店里进行手术。只有一位美甲店主萌萌(化名)表示:这里环境多不好,消毒也不到位,要到自己的工作室才行,并且是请济南整容医院的老师来做。然而,工作室的消毒、环境真的能到位吗?

随后,记者来到萌萌自称为工作室的手术地点进行了暗访。她口中的工作室,其实是在汽车总站附近一小区的居民楼中。记者注意到,这就是普通的住房,其中与客厅相通的一间被拿来整形手术,里面放有两张单人床。记者环顾一周,并未见任何消毒设备。之前萌萌所讲从济南整形医院过来的老师“什么证件都有”,事实却并非如此。她们只拿给记者两个证件,《军地医学继续教育培训证书》和《军地医学继续教育专业人才资格证书》。而由国家认可和办理的《医师资格证书》、《医师执业证书》、《医疗美容主诊医师资格证书》等,她并未向记者出示。



▲在潮流前线,这种在自家店上宣传微整手术广告的现象随处可见。

►萌萌所称的工作室,实则是西区一住宅楼。



商家宣传信息中一女士正在做面部微整手术。

2 非正规整容机构美容针 “来源乱,95%是假的”

除了割双眼皮,这种被行业内认为较小的手术外,像美白针、瘦脸针、注射嘟嘟唇等,都是利用针剂注射的方式达到美容的效果。“私人手里购买、微整培训机构渠道拿货、正规整形医院拿货”等各种说法纷纭,针剂的来源渠道较为隐蔽,这也是导致微整注射市场混乱的一个很重要的原因。

在记者采访过程,一则微博吸引了记者的注意。“滨州、威海、日照等,微整工作室可全国出诊。”

通过信息提示,记者添加了一位自称“微整形医师”的微信号。记者注意到,他的微信主页上显眼位置标明“出售各类微整形产品”,包括玻尿酸、隆鼻、丰下巴、印堂、太阳穴、面颊、额头等20多个部位的微整产品,像玻尿酸价位多为1000元左右。同样,被很多整容医生拿来用的保妥适肉毒素,仅要1200元/支。

记者表达了自己想要进行微整的意愿,这位“微整形医师”告诉记者,需要从他这里买药,等他把药寄给记者之后,再把滨州当地的医生电话告诉记者,让他帮记者微整。

当记者询问其价格为什么如此低时,“微整形医师”告诉记者,他主要给“医生”供货的,所以会以批发价给我们。“玻尿酸一般都来自香港,因为香港的检测标准相对严格,像肉毒素类的瘦身针剂,主要来自韩国。”“微整形医师”向记者介绍,并向记者保证其药物的真实安全性。然而,当记者再次询问其针剂的安全性、以及卖给哪些医生的时候,“微整

形医师”显得很不耐烦,认为记者对其不信任,并表示从他的渠道卖出的针剂全国都有,但具体卖给哪些医生,他表示不方便说。

这些游离的“微整形工作者”除了从像“微整形医师”这种私人手里拿药,有的微整注射针剂则来自微整形培训学校的介绍。

海子(化名)从上海的“速成班”学成后,私下给别人注射美容针,她告诉记者,自己的用药全部来自学习微整型的培训机构。当记者怀疑药的真假时,海子自信地说,当然不会有假的,都是从韩国直邮过来的。与海子说的情况相似,记者拨打了几个微整培训机构电话,机构均表示可以给记者介绍微整药物供货商。当记者询问药剂是否会有问题时,有的工作人员并不能十分确定,只表示“应该不会”。

而在萌萌的工作室内,“从济南来的微整老师”却告诉记者,药物全部来自其工作的大型整容医院,让记者绝对放心。然而,据记者调查了解,正规整容医院都设有专门的药房,顾客使用的针剂都会登记,医生并不能私自拿药来做。

业内一专业人士表示,目前,国内审批通过的微整形药剂只针对医疗机构销售,可以说流通过朋友圈和淘宝中销售的药剂有95%都是假的。“目前市面上的玻尿酸种类繁多,作为求美者一定要懂得仔细辨真假。方法很简单,因为每支玻尿酸都是有唯一的防伪编码的,所以只要注射前登录官网一查编号便能知真伪。”

3 术前签协议店主很吃惊 “相信我就做,不信就算了”

记者向海子咨询玻尿酸、瘦脸针等项目流程时,海子告诉记者需要先交300元押金进行预约,等交完全款后再进行手术。当记者询问,是否需要签合同,如果没做好该怎么办时,海子只是反复表示“出不了任何问题。”

“最大的问题就是形状不满意,如果你实在不喜欢,还可以溶掉。当然了,我觉得你应该不会不满意,我手法很好的。”海子很自信地告诉记者,然而对于记者询问的签协议的问题,她总是避而不提。

同样,在潮流前线记者前后咨询的几个格子间里,店主们对记者提出的签协议的问题表示很陌生。“你要是相信我,就让我做,要是不相信,那就算了!”第一位美甲店主表示。像“微整形医师”这类网络售药人群,主要联系方式为微信,一旦发生事故,则很难找到本人。

随后,记者采访滨州一大型整容医院了解到,但凡来医院进行微整的顾客,术前术后医院都会拍照片进行对比,并

且都会与顾客签订相关的协议书来保障手术的安全和效果。

“事实上,通过非正规途径进行整容,术后不满意的顾客大有人在。”该正规整形医院工作人员徐女士告诉记者,目前已经接到不少因双眼皮术后效果不好来进行修复的案例。“有的是因为双眼皮术后不自然,如两边双眼皮宽度不一,或是大小眼等。还有因为眼袋吸脂导致的眼睑外翻,甚至有丰胸被整坏的客户。”

“我们也承认小店的价格便宜,但是小店的效果却没有保障,我们医院是靠效果和安全来吸引顾客,而不是低价格。”徐女士向记者坦言。

不仅如此,记者联系到济南一大型连锁整形医院,该医院工作人员向记者反映,确实有不少滨州患者因为整形失败去进行修复的,“有面部发红出现结节的,有面部产品不被吸收隆起的。”该工作人员向记者讲述了几种他们常见的修复案例。